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Anfrage gem. § 30 des Stv. Dr. Greilich vom 25.05.2013 zum Parkplatz Liebigschule –  
ANF /1597/2013 
 
 
Sehr geehrter Herr Dr. Greilich, 
 
die von Ihnen gestellten Fragen werden wie folgt beantwortet: 
 
Frage 1: 
„Wer hat die Schließung des Parkplatzes an der Liebigschule aus welchen Gründen für Besucher 
der Volkshochschule veranlasst?“ 
 
Antwort: 
In der Vergangenheit wurde seitens der Liebigschule vermehrt festgestellt, dass insbesondere ab 
den Abendstunden schulfremde Personen ihre Fahrzeuge auf dem Lehrerparkplatz parken und am 
nächsten Vormittag die für die Lehrkräfte vorgesehenen Parkplätze nicht zur Verfügung stehen.  
 
Darüber hinaus kam es mehrfach zu Ruhestörungen, ausgehend vom Schulhof der Liebigschule, 
und zu Fällen von Vandalismus auf diesem Schulhof. Nach Gesprächen mit der Polizei, dem 
Ordnungsamt und dem Schulverwaltungsamt hat sich die Schulleitung dazu entschlossen, den 
Schulhof durch den Hausmeister am Ende seiner Dienstzeit um 16.30 h verschließen zu lassen, 
um so den Innenhof deutlicher vom öffentlichen Raum abzutrennen. Dies umfasste auch das Tor 
zum Lehrerparkplatz. Es war eine von mehreren Maßnahmen, die die Schulleitung ergriffen hat, 
um den berechtigten Interessen der Anwohner aber auch der Lehrerinnen und Lehrer gerecht zu 
werden. 
 
1. Zusatzfrage 
„Sieht der Magistrat die Möglichkeit durch seine Einflussnahme o. a. Parkplatzschließung 
rückgängig zu machen und welche Parkmöglichkeiten empfiehlt er bis dahin den Besuchern der 
Volkshochschule?“ 
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Antwort: 
Nach den Osterferien wurde der Parkplatz an der Liebigschule auf Bitte vieler Teilnehmerinnen 
und Teilnehmer für das abendliche Parken wieder geöffnet, vorgesehen ist, dass die Tore gegen 
22.30 h durch einen Schließdienst verschlossen werden. 
Alternative Parkmöglichkeiten bestehen für die Teilnehmerinnen und Teilnehmer der 
Volkshochschule auf dem Parkplatz am Uni-Hauptgebäude und in der Tiefgarage des Rathauses. 
Dies wurde auch so empfohlen. 
 
2. Zusatzfrage 
„Ist dem Magistrat bekannt, ob Besucher der Volkshochschule an anderen von dieser genutzten 
Gießener Schulen ähnliche Probleme vorfinden?“ 
 
Antwort: 
Nach Rücksprache mit der Volkshochschule sind an anderen Stellen keine Parkprobleme bekannt. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
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